

## 萤火虫

莱山区第二实验小学  
三年级七班 刘思彤

天黑了,别害怕,  
萤火虫提着灯笼出发啦,  
钻进绿绿的草丛里,  
帮迷路的小蚂蚁找家。  
它停在我的手心上,  
变成会眨眼的星星。  
它悄悄飞进我的梦乡,  
一闪一闪放光芒。

## 我的乐园

开发区第七小学  
四年级三班 王一然

有人爱学校的篮球场,有人爱堆满玩具的房间,还有人爱书香四溢的图书馆,而我最爱那片茂盛的小树林。

春天,冰雪融化了,嫩绿的草芽从土里探出头来。柳枝换上翠绿的新装,我常常坐在长椅上,轻轻摘下一片嫩叶,放在手心仔细观察。

夏天,树林里热闹极了!五颜六色的花儿争奇斗艳。桃子和葡萄散发着甜甜的果香,馋得我直流口水。

秋天,金黄的落叶给小路铺上柔软的地毯。树上的苹果又香又甜,我和小伙伴们总会摘几个带回家。

冬天,雪花像魔术师一样把树林变成银色城堡。我踩着咯吱作响的积雪,看着树枝上的冰晶发呆。

这片小树林啊,一年四季都藏着我的快乐!

## 她生气了

芝罘区军民小学  
五年级三班 郭锦霖

今天公布考试成绩,我只考了88分,心里像揣了只小兔子般跳个不停,既为自己的成绩难过,又害怕妈妈知道后会大发雷霆。

回到家,我低着头,声音小得像蚊子叫:“妈妈……这次考试……没考好……”妈妈眉头一皱:“考了多少分?”“八……八十八……”我的声音越来越小。妈妈的脸色瞬间阴沉下来,眼睛瞪得圆圆的,像两个小灯泡。“怎么会考得这么差?”她的声音一下子提高了八度。我缩着脖子,感觉后背直冒冷汗。“粗……粗心了……”

妈妈看着试卷,眼睛里仿佛冒着火花。我像霜打的茄子,耷拉着脑袋,大气都不敢出。妈妈的火气像暴风雨一样倾泻而下,我只能在心里暗暗发誓:下次一定要考好!



## 读懂批评

芝罘区军民小学五年级三班 陈翊凯

以前,我最讨厌被批评,每次都会委屈地哭鼻子。直到那次考试后,我才明白批评也是爱。

那次我只考了“B”,妈妈生气地说:“你写的字这么潦草,去多做两张卷子,写完再吃饭,好好反省一下!”我回到书房,情绪十分低落。过了一会儿,门外传来了爸爸的声音:“儿子,吃饭了!”我没说话,继续做卷子。

不知过了多久,我隐隐约约听到门外有脚步声。妈妈走了进来,手里端着

一杯热牛奶,说:“孩子,先去吃饭吧!”

“不,我还没写完!”我没有抬头,眼睛盯着试卷,挥了挥手,却不小心碰翻了妈妈手里的那杯热牛奶。牛奶溅到我手上,也洒到了妈妈的胳膊上。妈妈顾不上自己,连忙帮我擦手:“对不起,妈妈太着急了。”我再也忍不住,抱着妈妈大哭起来。

现在我懂了,批评就像苦口的良药,都是为我们好。这就是爸爸妈妈特别的爱啊!

## 放风筝,真快乐

芝罘区奇山小学三年级三班 周萱悦  
指导教师 肖丹

天气晴朗,小华和小冬相约来到草地上放风筝。

一个小男孩正在草地上尽情地放风筝,一旁的妈妈笑容满面地对爸爸说:“你看,我们家孩子风筝放得真高!”爸爸也高兴地说:“对呀,对呀!”

看到此情此景,小华和小冬也迫不及待地放起自己的风筝。小华紧紧握着风筝线向前跑。他一边跑一边想:一定要让风筝飞得更高、更远。忽然,一阵大风吹来,小华急忙喊:“快把风筝抛出去,使劲!”小冬把风筝高高抛起,小华顺势快

地拉线。“哇!”两个人激动地叫起来,“风筝飞起来啦!”

一个小女孩抱着花蝴蝶风筝在旁边观看,她羡慕地说:“你们的风筝飞得好高!能教教我吗?”小华和小冬异口同声地回答:“当然可以!”小女孩开心地道谢。不一会儿,花蝴蝶风筝也在空中翩翩起舞,小女孩开心极了。

欢乐的时光总是短暂,太阳就要落山了。小冬和小华收起风筝,蹦蹦跳跳地回家了。

## 南山公园

芝罘区葡萄山小学三年级四班 单子舒  
指导教师 张思佳

要说我最喜欢的地方,那一定是南山公园。

万物复苏的春天,南山公园处处生机勃勃。碧绿的松树站成一排,小草从土里钻了出来。远远望去,迎春花像翻涌的金色海洋;走近观察,一朵小花吸引住我的目光——它的颜色鲜艳得像能滴出蜜来。我想:这大概就是“花中美人”吧!

骄阳似火的夏天,大树茂密的枝叶为人们搭建了天然的凉棚。爸爸说:“夏天太热了,人们需要遮阳,所以树木长得枝繁叶茂;冬天太冷了,人们需要阳光,所以树叶就掉光了。”我想:“树木才没有那么听话呢!”

天高云淡的秋天,南山公园仿佛成了调色盘。菊花在热烈地绽放:白的像雪,紫红的像霞,金黄的像落日……它们是秋天派来的信使,带着独有的诗意。

寒风凛冽的冬天,雪花打着旋儿落下,给草地盖上了“厚棉被”,给松树戴上了“白绒帽”,南山公园就像童话世界一样美丽。我伸出手,一片雪花落进掌心,冰冰凉凉的。我还没来得及看清形状,它就化成了一小滴水珠。冬天最让我着迷的是人工湖,结冰的湖面像一块透亮的水晶,在阳光下闪着光。

我喜欢南山公园的四季,每个季节都有美丽的风景。

## 风娃娃

开发区第七小学二年级二班 刘思齐  
指导教师 柳柯

风妈妈有个懂事的孩子——风娃娃。风娃娃长大了,它想像妈妈一样去帮助别人。风妈妈说:“去吧,孩子,用你的能力去帮助大家吧。”

风娃娃来到学校,看见许多小学生在跑步。他们跑得满头大汗,气喘吁吁。风娃娃小心翼翼地向小学生们的吹了一口气。小学生们的感到非常凉快,跑得更带劲了。他们大声对风娃娃说:

“谢谢!”

风娃娃想:帮人们做好事真容易,只要有力气就行了。

它又来到了游乐场,那里有各种各样的气球,小朋友们正为选哪个气球发愁。只见风娃娃大口吹气,气球被大风吹得无影无踪。不仅如此,许多游玩设施也被波及……小朋友吓得大喊大叫。

风娃娃很委屈,不敢再去帮忙了。它想:“我帮人们做事情,为什么他们还害怕呢?”它回家问妈妈,妈妈说:“孩子,做事情要有方法啊。”

读写生活 今晨6点 A07

A07



## 樱桃

芝罘区葡萄山小学  
三年级四班 徐睿年  
指导教师 张思佳

槐花刚刚凋谢,烟台的街头巷尾就飘起了樱桃的甜香味道。每年五月底到六月初,果农们会挎着竹篮在果园里穿梭,樱桃树的枝条被红玛瑙似的果实在压得弯弯的。这是樱桃采摘季,也是属于烟台的“幸福季节”。

樱桃家族的“成员”众多:“红灯”像小灯笼一般鲜红透亮,“黑珍珠”香甜可口。我最钟情的还是“美早”,它们红得像玛瑙,表面还裹着一层亮晶晶的果霜,凑近轻嗅,能闻到淡淡的香味。一旦咬破果皮,酸甜的果汁就“噗”地涌进口中。

樱桃不但味道酸甜可口,而且营养丰富,每一颗都像天然的维生素小胶囊。有一次,我正吃着樱桃,妈妈笑着说:“多吃樱桃能让你变成帅小伙呢!”从此,我越来越喜欢吃樱桃了。

如果你来烟台玩,一定要尝尝樱桃,记得慢慢咀嚼,让那酸甜的滋味在舌尖多停留一会儿!

## 那一刻,我长大了

芝罘区奇山小学  
五年级三班 陶雅熙

那是一个风雨交加的夜晚,妈妈做饭时发现没酱油了。“能帮妈妈去买一瓶酱油吗?”她问我。看着窗外的大雨,我有点害怕,但还是点点头出发了。

雨水像冰针一样打在脸上,大风差点把我的伞吹跑。看到路灯在雨中摇晃,我心里有点害怕,不自觉地加快了脚步。

终于看到便利店的灯光,我飞快地跑进去。买到酱油后,回程的雨似乎没那么可怕了。当我把酱油交给妈妈时,她笑着摸摸我的头。那一刻,我感觉自己真的长大了!

## 我的植物朋友

莱山区第二实验小学  
三年级七班 于子乐

我家客厅的角落里有一棵幸福树,它是几年前爸爸带回来的,现在已经成了我家一道独特的风景。

幸福树长得高大挺拔。它的主干笔直,虽不粗壮,却充满力量,撑起了茂盛的枝叶。幸福树的叶片翠绿油亮,摸上去光滑柔软,靠近能闻到淡淡的草木清香。

早晨,阳光透过窗户洒在幸福树上,枝叶层层叠叠向四周舒展,像一把绿色大伞,为客厅增添了无限生机。

看着幸福树蓬勃向上的样子,让人心情愉悦。它不仅装点了我的家,还像忠诚的卫士,默默守护着我们。每当我学习疲惫时,抬头望见那一抹生机勃勃的绿,心情立刻舒缓许多。

我家的幸福树,是我的植物朋友。

